

120 godina od smrti učitelja Tase

Napisao BelleAmie Potral

ponedeljak, 17 februar 2014 20:19 - Poslednje ažurirano ponedeljak, 17 februar 2014 20:37



Učenici Osnovne škole “Učitelj Tasa” u Nišu posetili su grob najpoznatijeg niškog učitelja Atanasija Tase Petrovića čije ime škola nosi. Na taj način su najmlađe Nišlije obeležile 120 godina od smrti čuvenog učitelja Tase. Zajedno sa đacima Tasin grob posetili su i profesori škole.

“Škola se ponosi time što nosi ime najpoznatijeg niškog učitelja iz vremena kada je obrazovanje u našem gradu bilo u povelju” kaže Miodrag Pejić, direktor OŠ “Učitelj Tasa”. “Još smo ponosniji na to da je Tasa učiteljevao upravo u našoj školi koja je najstarija obrazovna ustanova u Nišu. Škola je počela sa radom 1830. godine pa tako ove godine obeležavamo 184. godišnjicu”. Iz učionica najstarije niške škole širila se pismenost u gradu, a iz nje su, godinama kasnije, nastajale i nove škole. Sve to zahvaljujući Učitelju Tasi. Atanasije Tasa Petrović bio je najpoznatiji prosvetni radnik u Nišu u 19. veku. Rodio se 10. januara 1824. godine u Nišu, u Otomanskoj imepriji, a umro je 13. februara 1894. godine u Nišu, u Kraljevini Srbiji.

Glavni učitelj današnje OŠ “Učitelj Tasa” Atanasije je postao 1859. godine nakon smrti Spiridona Jovanovića. 1859. U tom periodu došlo je do zaoštavanja odnosa između Srbije i Otomanske imperije pa je jačao bugarski uticaj na jugu Srbije. Knjige iz Srbije bile su zabranjivane pa je Atanasije Petrović priredio udžbenik 1858. godine „Presad mudrosti ili Sobrańie poučitelni misli“ koji je u Beogradu štampan u 200 primeraka. Od 1878. godine bio je upravitelj Narodne škole u Nišu do 1880. godine kada je penzionisa Iz generacije, koje je obučio pismenosti i upoznao omladince osnovnim znanjima iz računa, detaljno upoznao sa istorijom svog naroda i geografijom sveta, mnogi od tih njegovih đaka, njegovim zauzimanjem svršili su učiteljsku školu u Beogradu i postali njegove kolege. Pored ostalih bio je njegov đak, a posle i drug na poslu Todor Milovanović, docnije dugogodišnji prtsednik Niške opštine.

Najstarija niška škola ime Učitelja Tase nosi od 1954. godine, a njegovo ime nosi i jedna ulica i jedan trg u Nišu na kojoj se nalazi njegova bista sa knjigom u ruci.

Izvor: [BelleAmie Portal](#) {vsig}novosti/tasa120{/vsig}